

# Большой корабль



Школьная компьютерная газета

Выпуск 3 (98) 13 февраля 2019 г.

## День освобождения Ростова-на-Дону



**14 февраля 1943 года Ростов-на-Дону был освобожден от немецко-фашистских захватчиков.**

Ростов-на-Дону оставался советским до июля 1942 года, когда, после провала наступления Красной Армии под Харьковом, немецкое командование начало наступление на Кубань и Кавказ. 24 июля 1942 года в Ростов вошла 17-я армия вермахта.

Как мы шли к победе, в те февральские дни наступление на левом фланге советских войск развивалось успешнее, чем в центре. К 12 февраля накал боев на улицах города

Рота под командованием лейтенанта Ивана Лисина предприняла попытку прорваться к окруженному в районе вокзала сводному батальону. Соединения 51-й армии успешно преодолели сопротивление противника и значительно продвинулись вперед, севернее Ростова. Соединения 44-й армии и конно-механизированная группа Н.Я. Кириченко, развивая наступление в юго-западном направлении, перерезали железную дорогу и шоссе Таганрог-Ростов. Над немецко-фашистскими войсками, находившимися в Ростове, нависла серьезная угроза окружения. Вскоре бои за Ростов разворачивались по всем направлениям. Особенно активно действовали соединения в юго-западной части города. Успешно сдерживал натиск врага сводный батальон в районе железнодорожного вокзала. К поселку Орджоникидзе подошли части 87-й стрелковой дивизии и 51-й армии. В районе разъезда «Западный» ростовские

партизаны под командованием М. Трифонова (Югова) разгромили минометный батальон противника. Ростов теперь был охвачен нашими войсками с трех сторон.

Решающее наступление началось в ночь с 13 на 14 февраля, и к двум часам дня наши войска подавили последние опорные пункты врага. Гитлеровцы стали отходить из Ростова. После недели ожесточенных боев за свободу города на его улицах наконец-то воцарилась тишина. Война нанесла городу большой ущерб, Ростов вошел в число десяти наиболее пострадавших от войны городов России. В городе в ходе боевых действий было уничтожено около 12 тысяч домов.





# "Школьный"

## «Живой» учебник истории России



22 декабря 2018 года старшеклассники нашей школы посетили исторический парк «Россия — моя история», который совсем не похож на стандартный музей. Здесь перенестись на несколько веков назад помогают современные технологии. Ребята погрузились в увлекательное путешествие: 3D

- реконструкции знаменных битв и сражений, уникальный купольный кинотеатр, "оживающие книги", исторические викторины, мультимедийные комплексы, декорации. Во время экскурсии учащиеся наглядно знакомились с историей России с древнейших времен до наших дней, посмотрели короткометражный фильм в кинотеатре на полукруглом своде, расположенном на потолке. После экскурсии учащиеся посмотрели фильм "Освобождение города Ростова-на-Дону", в котором



рассказывается об освобождении нашего города от немецко-фашистских захватчиков.

«Оказывается, изучать историю вовсе не скучно!» Этот мультимедийный интерактивный Парк - настоящий «живой» учебник истории России, который полюбился школьникам.

## «Пейзаж в произведениях русских художников»

В рамках совместного проекта «ОАО КБ Центринвест» и «Ростовского областного музея изобразительных искусств» учащиеся 6-х классов нашей школы 6, 7 декабря посетили экспозицию музея «Русское искусство XVII - начала XX вв.», тема экскурсии «Пейзаж в произведениях русских художников».

Русское искусство, представленное в музее, дает четкое представление об отечественной культуре XVII – начала XX вв. В нем прослеживаются все основные этапы развития светской реалистической живописи. Ребята познакомились с такими жанрами изобразительного

искусства, как портрет (начиная с парсуны конца XVII в. «Портрет гетмана М.С. Самойловича» и «Портрет атамана Ермака» начала XVIII в.), пейзаж (И.К. Айвазовский «Лунная ночь», «Море», Л.Ф. Лагорио «Штурм»), бытовой жанр.

Окунувшись в прекрасный, разнообразный и изменчивый, играющий разными красками, но такой живой и реальный мир природы, ребята очень неохотно покидали выставку. Всем хотелось задержаться и сохранить в памяти каждую деталь прекрасных шедевров.



## Акция «Рождественский перезвон»



Учащиеся 10а класса нашей школы присоединились к городской акции «Рождественский перезвон», которая проходит в нашем городе на протяжении 12 лет.

25 декабря школьники приехали в гости и показали спектакль «Новогодние приключения в сказочном лесу» детям с ограниченными физическими и умственными

возможностями здоровья «Центра социальной помощи семье и детям - Дом семьи г. Азова». Ребята окунулись в сказочный и волшебный мир Новогоднего праздника, поиграли с героями спектакля в занимательные игры, проявили смекалку при отгадывании интересных загадок. Дети с ограниченными возможностями смогли почувствовать атмосферу новогоднего чуда, тепло общения и радость от новых впечатлений.



Ростовский региональный благотворительный фонд «Будущее Отечество» передал для ребят сладкие подарки от Деда Мороза. В завершении праздника дети очень подружились и не хотели расставаться. А старшеклассники увидели, что их благотворительные поступки нужны и важны для тех, кто так в этом нуждается.

## Урок цифры



Ребятам предстояло попробовать свои силы в программировании. Все начиналось с прочтения комикса, который погружал участников в историю. В задание входили 10 уровней, по прохождении которых, учащиеся получили сертификаты участника.



11 декабря учащиеся 7 классов приняли участие в интерактивном уроке от сайта урокцифры.рф, в разделе Попробуй свои силы на «Уроке Цифры»!



Учащимся предстояло применить полученные на уроках знания, они задавали путь роботу, которому нужно было обходить препятствия, выполнять действия, которые вели его к конечной цели. Всем участникам понравился такой урок, полученный опыт пригодится им при дальнейшем освоении информатики.



## С днем защитника Отечества!



23 февраля празднуется День защитника отечества.

В этот торжественный день мы тепло хотим поздравить всех мальчиков нашей школы.

\*\*\*

В 23 Февраля  
Мы мальчишкам поздравляем!  
Вы — защитники, не зря  
Праздник этот так назвали.

Вы опора мам, сестер,  
Девочек, что рядом с вами.  
Пусть не станет в жизни ссор,  
Только мир над головами.

Радости, побед чудесных,  
Восхождений, смелых дел.  
Путешествий интересных,  
Каждый, чтоб везде успел.

С 2002 года День защитника Отечества получил статус официального выходного дня, и 23 февраля стал праздником всех тех, кто защищал, защищает или будет защищать страну, а не только профессиональным днем военных.

Сегодня 23 февраля в России воспринимается как праздник мужчин, празднуемый как коллегами в своих коллективах, так и в семьях, и носит массовый характер.

\*\*\*  
Мы точно знаем, когда вы подрастете  
Будете нас дружно защищать.  
Вас с праздником сегодня поздравляя  
Слов добрых много мы хотим сказать.

О рыцарях напомнить,  
непременно,  
А так же вспомнить всех  
богатырей.

Мальчишки, поскорее  
становитесь  
Опорой вы для Родины своей.  
Мы вам желаем неба голубого,  
Открытый, преданных друзей,  
И достижений в спорте, чтобы  
было

Где силушкой померяться  
своей.



В этот день поздравляют также и женщин — ветеранов Великой Отечественной войны, женщин-военнослужащих. Одна из традиций праздника в Москве — торжественная церемония у стен Кремля, возложение венков к Могиле Неизвестного Солдата.

В Александровский сад прибывают Президент России, главы обеих палат Федерального собрания, военное руководство, представители других ветвей власти, руководители политических партий.

А также поздравим учителей нашей школы Алексея Геннадьевича, Максима Олеговича, Виктора Юрьевича, Максима Александровича, пожелать им успехов, счастья, здоровья.

\*\*\*

И в этот день мы все желаем вам

Любимыми второй быть половиной,  
Примером оставаться сыновьям

И настоящим быть всегда мужчиной!  
Чтоб только победы в пути настигали,  
А дни и минуты от счастья сияли.

Сбываются пусть все мечты и надежды,

А близкие люди подарят Вам нежность.

Сила, отвага, выдержка, честь,  
И это ваш сегодня день, мужчины!

Достоинств ваших нам не перечесть!

На подвиги готовы без причины!

После минуты молчания звучит государственный гимн, затем торжественным маршем проходит рота почётного караула.

Вечером высшее руководство страны присутствует на праздничном концерте, посвящённом Дню защитника Отечества. Также вечером в Москве и во многих других городах России производится праздничный салют. В городах проходят торжественные концерты, посвящённый Дню защитника Отечества, на которых звучат знаменитые военные песни.

## Чудо шашки

5



28 января в нашей школе состоялись состязания по шашкам среди учащихся 5-6 классов. Такое мероприятие проводится каждый год и участие принимают все желающие в данной возрастной категории.

Шашки развивают многие качества, хотя игра кажется довольно простой. Среди этих качеств - логическое мышление, внимательность, умение стратегически мыслить, терпение. Играя необходимо строго соблюдать правила, которые ребята вспомнили и проговорили перед игрой. По итогам школьного этапа сформировался состав школьной сборной в нее вошли лучшие игроки.



### Основной состав:

Летунов Алексей  
Буравцов Тимофей  
Хачатуян Артём  
Фроленко Варвара

### Запасные:

Якунин Дмитрий  
Мирончик Елизавета



## Покоритель города



28 января активисты 5А и 7А класса нашей школы приняли участие во II этапе городского проекта Покоритель города!

Наша юная команда прошла тест с целью определить к какой категории по интересам и увлечениям они относятся:

- ☀ человек-человек
- ☀ человек-техника
- ☀ человек-природа
- ☀ человек-знак
- ☀ человек-образ

Ребята отвечали на интересные вопросы и зарабатывали баллы для всей комнаты.

Наша команда "Лидеры" отлично справились с поставленными задачами .



# Первая победа юных юнармейцев



29 января команда юнармейцев "Отвага" За и 3г классов под руководством Стребко И.А. и Сурягиной Н.В. приняли участие в районных военно-тактических состязаниях «Юные защитники Отечества» в младшей возрастной группе. Эти состязания проводились в ходе реализации многоступенчатого патриотического проекта «Юнармейский марш» и посвящены годовщине полного освобождения города Ростова-на-Дону в ВОВ и празднованию Дня защитника Отечества.

В ходе состязаний ребята прошли испытания по нескольким этапам:

1. «Статен в строю, силен в бою» - показ своей строевой подготовки.

2. Историческая викторина «Равнение на героев».

3. Этап «Огневой рубеж» - проверка навыков сбора и разбора автомата, снаряжение магазина автомата, стрельба из автомата на точность попадания в мишень.

4. Этап «Защита» - проверка умения пользоваться средством индивидуальной защиты – противогазом.



По итогам всех испытаний команда «Отвага» нашей школы заняла 2 место среди команд Первомайского района в своей возрастной группе. Поздравляем юнармейцев с победой!



## Урок Универсиады

8 февраля команда 10 А класса побывали на уроке Универсиады. Ребята играли в увлекательную игру, объясняли слова связанные с видами спорта Универсиады при помощи жестов, мимики и слов синонимов. Показали свои знания видов спорта, ведущих спортсменов Универсиады.



# Всероссийский исторический кроссворд



Ученики нашей школы  
стали участниками  
необычной просветительской  
акции — «Всероссийский  
исторический кроссворд»,  
которая состоялась 27  
января в библиотечно-  
информационном центре им.  
Н.Г. Чернышевского.

Этот необычный формат придумали в Московском городском педагогическом университете и поддержали учебные заведения, библиотеки и музеи страны. Кроссворд писали сразу в нескольких городах России: Москве, Великом Новгороде, Пензе, Ростове-на-Дону, Самаре, Томске и Ярославле. Для того, чтобы написать кроссворд, не нужно специальных исторических знаний: достаточно школьной программы, азарта, умения мыслить логически и желания отгадывать загадки.

Юные любители истории нашей школы не только отвечали на вопросы квеста, но и смогли проверить свои результаты, задать вопросы историкам, проводившим эту познавательную игру. История — наука точная. Она основана на документах и фактах. Один час наедине с историей помог вспомнить общее прошлое, освежить в памяти забытые факты. По окончанию встречи все участники получили сертификаты и брошюры акции.

# Участие в проекте «Школьная медицина. Жизнь прекрасна!»



В рамках проекта «Школьная медицина. Жизнь прекрасна!» 13 февраля состоялся онлайн-тренинг по развитию навыков непрофессионального спасателя «Секунды ценою в жизнь!» Цикл 1, часть 5 по теме «Оказание помощи при шоке».

В этот раз учащиеся нашей школы не только присоединились к аудитории слушателей, но и ученица 9а класса Колесникова Олеся стала соведущей Владислава Николаевича Ерофеев, главного врача МБУЗ "Детская городская поликлиника № 1 г. Ростова-на-Дону", постоянного лектора данного цикла тренингов.



## **СИМПТОМЫ ШОКА**

- Бледность, холодная и липкая кожа.
  - Кожа сероватого цвета, губы и ногти - синие.
  - Учащенное дыхание и сердцебиение.
  - Дезориентация и головокружение.
  - Возможна тошнота и рвота.
  - Слабость
  - Отрешенный взгляд.



## *Оказание первой медицинской помощи.*



В пятом выпуске цикла оказания помощи непрофессиональным спасателем при чрезвычайных ситуациях ребята узнали: какое состояние организма человека называется шоком, по каким причинам оно возникает, и почему так важно оказывать помощь, предупреждающую развитие шока или в случае, если это состояние уже возникло.



# "Школьный корабль"

## Викторина «Неизвестное об известном»



2019 год провозглашен ЮНЕСКО Международным годом Периодической таблицы химических элементов. «Периодическая таблица химических элементов - одно из наиболее важных научных достижений, отражающее суть не только химии, но также физики, биологии и других дисциплин.

Она представляет собой уникальный инструмент, дающий ученым возможность предсказывать появление и свойства элементов на Земле и

во Вселенной в целом», - сказал Жан-Пол Нгоме-Абиага, координатор мероприятий в рамках празднования Года в ЮНЕСКО.

6 февраля учащиеся 8-х классов приняли участие в викторине «Неизвестное об известном», которая проводилась в рамках Предметных недель естественнонаучного цикла и была посвящена 150-летию Периодической системы

химических элементов Д.И. Менделеева.

В ходе викторины команды учащихся 8 классов совершили путешествие по Периодической системе, отвечали на шуточные вопросы об элементах таблицы. Также каждая команда подготовила презентации об элементах таблицы, названных в честь небесных тел, государств, рек, городов и материков, известных ученых и исторических личностях.



## Необычный урок «Окружающего мира»

В рамках курса «Окружающий мир» 8 февраля во 2г классе прошёл урок «Созвездие самоцветов». На урок была приглашена мама ученика Руженко Татьяна Александровна, которая в интересной, увлекательной форме рассказала о происхождении некоторых камней, минералов. Дети могли сами определить «тепло своего камня».

Ребятам приводили примеры из истории о том, что камни с древности выручали людей: из них строили жилище, орудия труда, делали даже оружие в каменном веке. Некоторые породы использовались, как топливо. Из полудрагоценных и драгоценных камней делали и делают, по сей день украшения.



**Выпуск газеты подготовили:** Совет старшеклассников школы  
Руководитель: учитель технологии Семенова Алина Олеговна.

**Учредители газеты «Школьный корабль»: учители и учащиеся МБОУ «Школа № 109»**

Адрес: г. Ростов-на-Дону, пер. Днепровский, 131, тел. 2-52-84-58

Электронный вариант газеты размещен на сайте школы по адресу <http://school109.rostov-obr.ru/>